

10月6日,国足再战世预赛

# 国庆长假,要添彩不要添堵

国庆长假正式到来,有人外出游览,有人在家休息。在此期间,10月6日,中国国家队将在西安迎战叙利亚队,这是2018年俄罗斯世界杯亚洲12强赛第3轮的一场角逐,此前,中国队一平一负。国足本场比赛自然很想赢球,但能不能拿下来?是给大家提气还是添堵?谁也不敢保证。



找出破敌之策,是摆在高洪波面前的难题。 Osports 供图

本报记者 李志刚

## 西安比赛武汉训练

近日,中国国家队一直在武汉进行集训,全队将于10月2日动身飞往西安。既然比赛是在西安进行,为何要在武汉训练?有消息称,这是因为对于国足和高洪波而言,武汉均是福地,其实背后真实的原因还是“场地质量问题”。

此前,中国队与伊朗一战,将沈阳奥体草皮的问题暴露于公众面前。直到这个时候,西安方面才真正认真起来,因为他们的场地也过不了关。因为草种、承接演唱会等原因,陕西省体育场的草皮情况恶化,场地质量堪忧。草皮不合格,比赛就没法踢好。据说中国足协为此已经动了更换主场的想法,但当时西安各项招商工作已经展开,国足也已预订了从西安前往乌兹别克斯坦的包机,一旦更换主场,各方损失相当惨重。最终只能采取折中的办法,西安方面紧急更换草皮,国足前期集训在武汉进行。

## 蔡主席不谈“必胜”

国足武汉集训,前两天以体质检测,恢复性训练为主,后几天则会进行有针对性的战术练习。9月29日,中国足协主席蔡振华到达武汉,并与国足将帅们一同拍摄了一辑全家福。国足进入12强赛后,蔡振华曾向国足管理层提出要求,不要在大赛前对球队施压,不进行冗长的思想动员会,旨在让国足抛开压力,全身心投入训练和比赛。

有传闻称,国家体育总局、中国足协向中国国家队提出了要求,“主场打叙利亚,客场打乌兹别克斯坦,必须都赢下来。”蔡振华在武汉接受采访时予以了否认,“我怎么可能说这样的话?我想足球比赛争取胜

利的问题,归根结底就是综合实力的问题,球队的物质基础就是技战术。我们的队伍很努力。其实,对于每一场比赛,用不着谁说必须赢或者必须平,要是这样靠说就能赢球,也太简单了吧。”

蔡振华还说,希望自己的到来,没有给国家队带来什么压力,“我是来看看队伍还有什么需求,是来探望球队、了解情况的,不是为了说教,所以我不会给队员上什么思想课。其实备战期间,主角是教练员、运动员,我们更多地应该为队伍提供细致的服务。”

## 谨防对手“必杀技”

日前,叙利亚队主教练哈基姆公布了26人大名单:32岁的老门将巴尔霍斯在7月一次训练中韧带撕裂,已无缘剩余比赛;主力后卫萨巴格,中场大将贾法尔,以及两位锋线尖刀人物纳克达利、哈马德科,也都因伤无缘10月份的两场比赛;锋线老将马利基,则以寻找新俱乐部为由拒绝了国家队的征召;上赛季沙特联赛金靴索马、前申花外援哈蒂布均无缘国家队。据悉,叙利亚队此次征召的8名海外球员,将不会参加在大马士革的训练营,而会在赛前3天从各自所在地直接飞往中国与球队会合。

中国队主场迎战叙利亚,拥有天时地利人和的优势,大家都看好他们全取3分,但也要谨防对手的几个“必杀技”:其一、定位球,这是弱队对阵强队的法宝;其二、防守反击,一旦中国队久攻不下,中后场要是心浮气躁,就会给对手留下可乘之机;其三、“卧草”,动不动就倒地不起,既能拖延时间,也能打乱中国队的比赛节奏。应对好对手这几个“必杀技”,这场球,中国队赢下来的希望还是很大的。

山东女足迎来“十月决战”

## 明天的省体,姑娘们需要你的掌声

本报讯(记者 许恺玲) 日历翻到10月,女超联赛大决战的时间即将来临。十一轮女超联赛过后,只剩下最后三轮的争夺,除了一个直接降级的名额已经确定外,最终冠军的归属以及谁去参加保级附加赛将在未来一个月的时间里揭晓。在各支球队辛苦奋战了将近一个赛季后,她们终于迎来了“十月决战”。

上一轮,山东女足客场3:2逆转解放军女足,这不仅是山东女足本赛季首次客场取胜,更是直接让解放军女足提前三

轮降级,所以现在联赛中,只剩下一个将去参加保级附加赛的名额尚未确定。上轮联赛结束后,江苏、天津、山东、北京四支球队积分依旧咬得非常紧,保级争夺战愈演愈烈。

从目前的赛程和积分情况来看,天津女足的形势最为凶险,因为她们要连续过招上海、大连和长春,这是三支目前联赛排名前三的球队。最后三轮,京鲁两队有一次直接对话,就京鲁两队最后三轮的对手来看,天津想要确保保级,就必须在强手身上拿分。

江苏女足的情况比天津稍好,不过她们在联赛最后一轮要与山东对决,如果最后一轮变为生死战,那主场作战的山东无疑占据了天时地利的优势。想在最后一轮前确立对京鲁两队的领先优势,江苏也需要在大连和长春身上争取拿分。北京女足和江苏队的形势差不多,也会在后三轮中与保级对手山东女足直接对话,而一旦球队无法在最后一轮前确立保级优势,那么最后一战面对上海,她们也许就需要用阻击对手夺冠,来完成自己的赛

季目标。

所以目前来看,山东女足应该是四支保级球队中形势最好的,除了本周姑娘们将主场对阵长春外,联赛最后两轮她们将先后迎战保级的直接对手北京和江苏,即使本轮输给长春,命运依然掌握在她们自己手中。

本轮山东女足的对手长春女足,目前排名积分榜第三位,长春女足现在落后排名榜首的大连6分,落后次席的上海3分,考虑到联赛前两名的队伍还将主场对阵积分

垫底的解放军女足,因此正常来说,长春队已经很难完成对大连和上海的超越。严格来说,长春女足已经无欲无求,如果山东女足的姑娘们能众志成城,拿下长春女足,那么山东女足有可能提前完成赛季目标。

10月2日下午3点,女超联赛第十二轮,山东女足将在主场济南的省体育中心迎战长春女足,门票在省体育中心体育场外现场免费领取。让我们到现场,为女足姑娘们加油助威吧。